Exercicio 02: Arrasto na esfera
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D =Diametro da esfera

V = velocidade de escoamento

L = viscosidade dinamica do fluido
p = massa especifica do fluido

F, = for¢a de arrasto



Exercicio 02: Arrasto na esfera com mudanca de parametros independentes

Aplicando o teorema ao problema do escoamento da esfera:

1. F,.D,V,u,p—>n=5
2. UsandoM,Let> r=3
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Matriz dimensional: F,.| D |V o) u
M 1 0 0 1 1
m=3
L 1 1 11-3 -1
t -2 0ol -1 0 -1

4. UsandoD,Veyu

5. n-m equacbes — 5-3=2



Exercicio 02: Arrasto na esfera com mudanca de parametros independentes

[, = E,D*VPu¢ = (MLT2)(L)*(LT )P (ML IT~1)¢ = MOLO O
[M:14+c=0=>c=-1
IL:1+a+b—-c=0=>14+a+(-1)—(-1)=0=>a=-1

t]:-2—-b—-c=0=2>-2-b—-(-1)=0=>bh=-1

Portanto:




Exercicio 02: Arrasto na esfera com mudanca de parametros independentes

M, = pDVPuc = (ML 3)(L)*(LT " HP(MLIT )¢ = MOLO ¢°
[Ml:1+c=0=c=-1
IL]:-3+a—-b—-—c=0=>-3+a—-(-1)—(-1))=0=>a=1
t]:=b—c=0=>-b—-(-1)=0=>b=1

Portanto:



Exercicio 02: Arrasto na esfera com mudanca de parametros independentes

Parametros V, D e p Parametros V, D e p
F F MLT 2
M =— M =——= (_ )_ —=M0LOT°
pV?2D? DVvu (L)Y(LT-YH)(ML-1T-1)



